

不负农时不负春

——湖北邮政全力服务春耕生产



邮车奔驰在江汉平原上。

□张斌 摄

□本报记者 周唯

“现在正是西瓜育苗的关键时期,要快速生根壮苗,大棚温度必须控制在28—30摄氏度,并追施西瓜专用配方肥,还要加强光照,促进雌花形成和分化……”日前,在湖北省松滋市八宝镇胜利村,八宝镇邮政支局投递员赵云和金大地公司技术员来到西瓜种植户唐圣柏家的西瓜田里,进行现场技术指导。这片由松滋市邮政分公司、金大地、满月红西瓜合作社共建的试验田共100亩,作为当地和周边西瓜种植户定期观摩学习点,发挥着科学种田的示范作用。

“共建一块试验田”是湖北省邮政分公司服务春耕的模式之一。今年以来,湖北邮政在全省推广“聘请一名农技人员、共建一块试验田、培育一批示范客户、打造一个培训模式、建立一套激励机制”的“五个一”模式,全力服务春耕生产,为农业增效、农民增收奠定基础。

湖北邮政通过聘请农技员、借助合作厂商的技术力量、培养

企业内部“土专家”等方式,常年开展送农技知识下乡活动。春耕期间,近千名专兼职技术人员活跃在田间地头,随时为农户解决施肥、用药、田间管理过程中遇到的各种问题。湖北邮政还通过手机直播间讲解、发布电子版《农事指南》等远程服务方式,提示农户提前应对灾害天气及防治病虫害。

在湖北邮政举办的农技下乡活动中,“农技讲座+农资产品展销+免费配送+后期指导+邮储小额贷款”的打包式服务得到了广大农民认同。湖北邮政还通过选树先进、示范引领,激发员工投身服务春耕的积极性。截至4月26日,湖北邮政已配送复合肥6万吨、农药1.07万箱。其中,复合肥销量占全国邮政的15.27%。

“这个产品放贷快、利息低,个人最高贷款可以达到20万元,而且手续简便,只需5个工作日就到账了……”在通城县沙堆镇九井社区的一片茶园里,沙堆镇邮政支局经理徐锦秀和投递员黄英富正在向种植茶叶的张老板推荐邮储“极速

贷”,帮助其缓解资金压力。

湖北邮政着眼于落实国家战略,把助力春耕作为服务乡村振兴的重要抓手,将金融服务精准延伸到春耕备耕的各个领域,为春耕施足金融“底肥”。荆门市邮政分公司渠道平台部与支局协同,在为加盟商和种植大户配送农资的同时,推介“创业贴息贷”等金融业务,通过开展深度资源融合,进一步提升了服务农业全产业链能力。为解决茶农收款难的问题,宜昌市邮政分公司与通联支付网络服务股份有限公司共同开发收款小程序“丰收宝”,茶农在小程序中绑定邮储银行卡后即可生成收款码,茶叶收购商直接扫码付款,款项即刻到账,费率也大大低于微信和支付宝等电子渠道。茶叶收购商还能配合便携打印机实时打印转账凭证,“白纸黑字”让茶农更放心……

今年以来,湖北邮政以“极速贷”“融资E”“创业贴息贷”为主打产品,助农解决春耕资金难题。其中,已为1174个种植大户发放“融资E”贷款1.31亿元。



荆门市分公司员工了解农户金融需求,定向推荐创业补贴贷款。

□徐敏 摄



宜昌市夷陵区分公司员工向茶农演示“丰收宝”收款流程,助力营收资金更快到账。

□苏宜斌 摄



通城县分公司员工上门走访茶农并介绍“极速贷”业务,解决农户燃眉之急。

□胡星 摄



江陵县分公司投递员为芦笋种植户送去急需的农药,并指导其科学用药。

□樊孝银 摄



天门市分公司李场支局投递员黄祥忠自购手扶拖拉机用于农资配送,确保农户及时用肥。

□刘志洪 摄



武汉市蔡甸区分公司投递员把农户急需的复合肥直接送到田间。

□张斌 摄